

昌吉职业技术学院

大学生 职业 规划 书

系部：工商管理系

班级：12 财管（4）

姓名：阿依米尼沙·肉孜

学号：2011030057

前言

过一个学期大学生职业生涯规划课的学习，了解到职业生涯是一个人一生中所有与职业相联系的行为与活动，以及相关的态度、价值观、愿望等的连续性经历的过程，也是一个人一生中职业、职位的变迁及工作理想的实现过程。

通过一个学期大学生职业生涯规划课的学习，了解到职业生涯是一个人一生中所有与职业相联系的行为与活动，以及相关的态度、价值观、愿望等的连续性经历的过程，也是一个人一生中职业、职位的变迁及工作理想的实现过程

一个人不能靠自己的能力改变命运的人，是不幸的。我们应该清楚，也必须清楚，我们能做什么，要做什么。上天之会眷顾有所准备的人，与其消极被动的承受，不如积极乐观的应对，为人生构制理想的蓝图，并为之坚持，为之充实，为之进取。职业规划是人生规划的第一步，也是实现人生其他规划的基础。走好每一步，这就是你的人生。

我始终相信着，态度决定一切。我会用我的态度去争取我的生活。

一. 自我认识

(一)、个人基本情况

从2012年9月至今 就读于昌吉职业技术学院 财务管理专业
现大学二年级

1 性格类型：ENTJ(外倾直觉思维判断)

坦诚、果断，有天生的领导能力；能很快的看到公司/组织程序和政策中不合理性和低效能性，发展并实施有效和全面的系统来解决问题；善于做长期的计划与目标的设定；通常见多识广，博览群书，喜欢拓广自己的知识面并将此分享给他人；在陈述自己想法时非常强而有力；

2 目标：会计主管

(二)、职业兴趣

根据霍兰德职业兴趣测验量表，我的职业倾向是S（社会型）E(企业型) A(艺术型)

1 典型性格和职业特征

往往有较强的社会责任感和人道主义倾向，喜欢参与解决人们共同关心的社会问题和从事为他人服务和教育他人的工作；

- (1) 通常善于表达，善于与周围的人相处；
- (2) 一般喜欢与人而不是与事物打交道。
- (3) 典型性格和职业特征
- (4) 精力充沛、热情洋溢、富于冒险精神、自信、支配欲强；
- (5) 通常追求权力、财富、地位，比较适合那些需要胆略、冒风险和承担责任的活动。
往往不喜欢那些需要精耕细作，以及长期智力劳动和复杂思维的工作。

2 典型性格和职业特征

- (1) 喜欢以各种艺术形式的创作来表现自己的才能，实现自身的价值；
- (2) 想象力丰富，创造力很强，喜欢凭直觉做出判断；
- (3) 独立性、自主性较强；
- (4) 感情丰富，敏感，情绪易波动；

适合的工作:娱乐活动管理员、国外服务办事员、社会服务助理、一般咨询者、宗教教育工作者

3、职业能力及适应性

兴趣是一个人从事何种职业的导向，而能力则是他能否从事这种职业的必要条件。就我对自己的了解而言，首先，我觉得我的能力表现在沟通与组织能力。在多人参加的工作中我喜欢以效率为先认真进行每一个步骤。我相信每个人的时间都是宝贵的，要如何让每个人都发挥自己的长处把工作做到最好这个是关键。在工作中发生临时状况，解决问题的能力也是重要的。其次，在理财方面我也有一定的能力。从小对数学就有一定的敏感度。特别对理财方面。同时，我也希望自己各方面的能力兼备一点，尽量做到全方位，不在某一方面吃亏。因为能力可以是培养的，劣势也有可能变成优势。

4、个人气质

- (1) 胆汁质的人直率热情，精力旺盛，反应迅速而有力，但是脾气急躁，易于冲动；
- (2) 黏液质的人安静稳重，善于自制，但是对周围事物冷淡，反应迟缓；
- (3) 抑郁质的人情感体验深刻而稳定，观察敏锐，办事认真细致，但是过于多愁善感，行为孤僻

5、职业价值观

自由型：不受别人的指使，凭自己的能力拥有自己的小“城堡”，不愿受人干涉‘想充分施展本领。

二、环境分析

（一）家庭环境分析

父母常时间没有呆在家，我是家里的独身女，从小习惯了一个人在家，从而养成了独立自主的性格。父母一直很尊重我的选择，从不干涉我的选择。在这自由宽松的环境下，我变得乐观开朗。但是不等于他们放纵我，父母有教育我如何做人，并且以身作则。在这样的家庭中，我健康快乐的成长。从父母的希望是，让我能找份稳定的工作，在拥有自己的事业的同时创建自己的家庭，快乐的幸福的生活。

（二）社会环境分析

中国企业飞速发展，但中国优秀管理人才仍然极度缺乏。社会还是需要很多的专业性人才的，就业环境对于有实力的人来讲是很好的。在加入 WTO 后，大批外企涌入，冲击中国企业的发展，需要有大批优秀的管理人员对企业进行改革，跟上时代的步伐。因此，中国在未来十年里需要大批管理者来改革企业，更需要优秀的，管理者来支撑企业

由于中国的管理科学发展较晚，管理知识大部分源于国外，中国的企业管理还有许多不完善的地方。中国急需管理人才，尤其是经过系统培训的高级管理人才。因此企业管理职业市场广阔。

（三）职业环境分析

随着市场经济的发展，国家基层财政和税务领域将不断扩大，财政和税务管理领域必将需要大量系统学习过此专业的人。因而，总的来说社会还是需要此类人才的，本人所学的专业为管理类，我们学习会计学，综合其他经济学科，对财政、税收等方面有一定的了解，可以更加深入对管理学科的研究学习，这点就优先与其他经济专业学习。为我们以后做管理人员打下坚实的基础。财务管理专业培养具备管理、经济、法律、理财和金融等方面的基础理论知识，熟悉国内外有关财务、金融管理的方针、政策和法规，掌握基本的财务信息搜集处理的方法，具有分析和解决财务、金融管理实际问题的科学研究和实际工作能力，能在企业、事业单位及政府部门从事财务、金融管理以及教学、科研等方面工作的工商管理学科高级专门人才。

三、职业分析

我对影响职业选择的相关外部环境进行了较为系统的分析。

1、家庭环境分析

父母常时间呆在家，我是家里的独生女，从小习惯了一个人在家，从而养成了独立自主的性格。父母一直很尊重我的选择，从不干涉我的选择。在这自由宽松的环境下，我变得乐观开朗。但是不等于他们放纵我，父母有教育我如何做人，并且以身作则。在这样的家庭中，我健康快乐的成长。从父母的希望是，让我能找份稳定的工作，在拥有自己的事业的同时创建自己的家庭，快乐的生活。

2、学校环境分析

我所在的昌吉职业技术学院是经教育部批准成立的专科层次独立学院，依托福建农林大学的优质教育资源办学，师资力量雄厚，教学经验丰富。学院注重学生动手能力的培养和职业资格的获取，我们所学的投资与理财专业为重点发展专业，有专业实习和就业指导。

3. 社会环境分析

中国企业飞速发展，但中国优秀管理人才仍然极度缺乏。社会还是需要很多的专业性人才的，就业环境对于有实力的人来讲是很好的。在加入 WTO 后，大批外企涌入，冲击中国企业的发展，需要有大批优秀的管理人员对企业进行改革，跟上时代的步伐。因此，中国在未来十年里需要大批投资与理财者来改革企业，更需要优秀的，投资与理财者来支撑企业。

由于中国的管理科学发展较晚，管理知识大部分源于国外，中国的投资与理财还有许多不完善的地方。中国需要投资与理财专业的人才，尤其是经过系统培训的理财人员。所以目前投资与理财职业的市场发展比较广阔。

4、职业环境分析

随着市场经济的发展，国家基层财政和税务领域将不断扩大，财政和税务管理领域必将需要大量系统学习过此专业的人。因而，总的来说社会还是需要此类人才的，本人所学的专业为投资与理财专业。投资与理财专业培养具备管理、经济、法律、理财和金融等方面的基础理论知识，熟悉国内外有关会计、证券政策和法规，掌握基本的理财信息搜集处理的方法，具有分析和解决会计、证券实际问题的科学研究和实际工作能力，能在企业、事业单位及政府部门从事会计、证券、理财、期货等教学、科研等方面工作的工商管理系高级专门人才。

1、 职业分析小结

我必须根据实际情况出发，坚定自己的理想信念，不轻易动摇，面对恶劣的环境，面对强大的压力，要迎难而上，知难而进。

四、职业定位

1、SWOT 分析

内部环境因素	优势因素	劣势因素
	1、有活力，有热情； 2、学过相关投资理财专业知识； 3、工作认真仔细。	1、缺乏社会经验； 2、思考问题不够慎密。
外部环境因素	机会因素	威胁因素
	1、就业范围领域广； 2、社会经济发达； 3、社会对 本专业人才需求大。	1、目前的政策形势； 2、责任风险大。

2、职业目标、职业发展策略及路径

职业目标	将来从事相关会计工作
职业发展策略	到新疆博湖县等地区发展
职业发展路径	走会计、证券路线
具体路径	会计人员 中层管理 部门主管

五、计划实施

详细执行计划如下：

我的大学计划是：大一学好专业知识，大二、大三考取会计从业资格证书，在英语方面，首先通过英语 AB 级考试。大一要适应大学生活，初步了解专业知识，大二大三以考证为主。

毕业后第一一年要进入理想单位工作，两年内自考成人本科学历，三到五年内取得中级职称，提升职位。适应岗位，积累工作经验，建立人脉关系，不断提升自身的专业水平。毕业后十年内要建立自己的家庭，要有充裕的生活，事业发展，工作稳定，身体健康，有自己稳定的事业。

计划实施一览表

精心整理

计划名称	时间跨度	总目标	分目标	计划内容	策略和措施
短期计划 (大学计划)	2012——2015 年	大学毕业时 要有会计从 业资格证、 证券从业资 格证	大一要学好 专业知识， 大二、大三 要考取会计 从业资格证 书，人力资 源证等	专业知识的 学习，职业 素质提升与 加强	大一以适应 大学生活和 初步了解专 业知识为 主，大二、 大三以考取 从业资格证 为主
中期计划 (毕业后五 年计划)	2016——2021 年	毕业后五年 内要考取成 人自考本科 学历，获取 中级职称	毕业后第一 年要进入理 想单位，三 到五年获取 中级职称	适应岗位， 积累工作经 验，不断提 升自身专业 水平，获取 中级职称	继续提升专 业水平及学 历
长期计划 (毕业后十 年或以上计 划)	2015——2028 年	达到家庭美 满，事业有 成，子女上 学	毕业后十年 内要建立自 己的家庭， 生儿育女， 过充裕的生 活。	事业发展， 工作顺利， 人际关系良 好，身体健 康	有稳定的事 业，建立美 满的家庭， 生活中的问 题能够解决

六、评估调整

每个人都有自己的奋斗目标，既然已经制定了，就要勇敢的去向它迈进。虽然周围的环境时时刻刻在变，而且自己随着不断的成熟和接触不同的东西也在变。但我相信依照职业生涯规划去做，我的人生一定不会枯燥，一定会达到我的目标。我的未来我做主，我一定会成功的。

通过以上分析，我发现自己未来三年的路是会很累的，但我不怕。俗话说得好，没有方向的船永远时顺风的。因为我有方向，所以艰难险阻是一定会遇见的，但一分付出总会

有一分收获，我相信我的未来不是梦。

制定了这份职业生涯规划，我将以此为新的起点，不断充实自己。做好迎接挑战的准备。梦想，从这里开始！我始终坚信：我有能力，把不可能变成可能，把可能变成可行，把可行变成可顺利进行！